

# “队所社义”机制强防控 群众安全感显著提升

**呼伦贝尔讯** 今年,按照公安部、自治区公安厅关于创新立体化社会治安防控体系的总体部署和呼伦贝尔市公安局关于全面加强社会面巡逻防控体系建设的具体要求,呼伦贝尔市公安局海拉尔分局结合中心城区治安特点和工作实际,创新推行“队所社义”全时空一体化巡逻防控机制,扎实开展屯警执勤、巡逻防控、动中处警、服务群众等工作,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

街面巡逻、接警处警是公安民警日常必不可少的工作,该分局充分发挥各警种职能作用,构建全方位、立体化的巡逻防控新模式,积极实行“队所社义”全时空一体化巡逻防控机制。“队”即特警大队警力及机关各包

联大队警力,在一些重大节日和重要时间节点,分局机关各大队民警下沉支援包联派出所,派出所民警和特警队员同步开展屯警街面、巡逻防控等工作;“所”即派出所案件办理队警力;“社”即派出所社区警务队警力;“义”即平安义警。

为了更好提升社会面快速反应能力进行巡逻防控整体效能,海拉尔公安分局结合辖区治安特点和警力分布,划定了“1、3、5分钟”快速出警圈,将海拉尔整体辖区划分为17个巡区,并在商圈夜市、广场车站等人员密集区域和重点部位科学设置27个固定屯警点位。各屯警点实行定点换班制度,确保警力不间断在岗,能够有效震慑并第一时间处置

各类突发警情。

为进一步扩大联合巡防力量,海拉尔公安分局主动对接武警、市公安局联合开展巡防勤务,实行特警、派出所民警、交警及武警多警种叠加、多维度协同作战,实现处置突发事件、维护交通秩序、稳定社会治安同步,最大限度发挥巡逻防控效能,给广大群众创造一个和谐、安全、稳定的社会治安环境。

“队所社义”全时空一体化巡逻防控机制不局限于日常巡逻防控和接警处警工作,近年来,海拉尔公安分局充分吸纳社会各界群防群治力量,组建平安义警队伍。除了民警日常屯警执勤巡逻,义警也会利用自己的空闲时间,与派出所社区警务队民警一起巡

街看巷、护航安全。

今年2至4月,自“队所社义”全时空一体化巡逻防控机制实行以来,海拉尔公安分局共立刑事案件137起,同比下降28.65%,环比下降14.91%;刑事案件破案率达86.13%,同比上升17.38%,环比上升15.94%;行政案件受理375起,环比下降23.31%。一组组数据不仅仅是工作成绩的体现,更是海拉尔公安向全社会交上的一份满意答卷。海拉尔公安分局依托“队所社义”全时空巡逻防控机制,有力助推了社会治安防控体系建设提档升级,使社会面见警率、治安控制能力、应急处置能力、群众安全感满意度明显提升。

(李春洋 刘欢欢)

## 兴安盟消防救援支队多种形式提升夏季消防宣传质效



走村入户开展宣传。

**兴安讯** 为深入推进夏季消防宣传工作,切实提升全民消防安全素质和应急处置能力,连日来,兴安盟消防救援支队主动出击,通过多种形式助推夏季消防宣传工作纵深开展,确保社会面火灾形势平稳可控。

该支队发动各级消防志愿者通过发放宣传资料、设置咨询台、现场答疑、设立

宣传展板等方式,普及消防安全常识,提醒群众在用电用气时做好防火工作,对于老化线路及时进行维修或更换,主动做好“三清四关三查”;发动重点单位负责人、物业管理人员等,在辖区街道、高层建筑、学校、企业、商场出入口、超市等人员密集场所醒目位置,张贴消防宣传海报,确保过往人员“出门就能受教育”“驻足就能学知识”;宣

传人员通过走街串巷、进村入户形式开展“拉网式”宣传,利用通俗易懂的语言,详细讲解家庭火灾隐患自查、发生火灾时如何正确报警、火灾疏散逃生注意事项等消防安全知识,并现场帮助群众查改存在的火灾隐患,切实起到“敲门一家、宣传一户、带动一片”的效果。

(吴阿丽)

## “两畅两护”书写忠诚履职 “赞誉连连”彰显为民本色

**呼和浩特讯** 一直以来,呼和浩特市公安局交管支队赛罕区大队想群众之所想、急群众之所急,用实际行动搭建警民“连心桥”。

畅通居民“回家路”。近日,赛罕区交管大队七中队收到恒大华府物业和小区居民送来的写有“高效规范办实事、排忧解难为人民”“道窄车占路、百姓要投诉、交警显身手、街畅心不堵”两面锦旗。恒大华府小区一期、二期中间的道路较为狭窄,小区居民较多,有部分车主长期将车辆停放在地库出入口,严重影响了小区其他居民的正常出入。该中队民警积极开展违停劝导治理工作,及时解决了群众的难题,受到恒大华府小区居民和物业的一致好评。

畅通患者“就医路”。近日,赛罕区交管大队九中队收到内蒙古医科大学第二附属

医院领导送来印有“忠于职守、为民解忧”字样的锦旗,感谢民警立足本职,规范医院周边停车秩序,为百姓创造了安全便捷的道路环境。为了缓解医院周边拥堵问题,民警在医院主要人口进行固定岗位执勤,积极做好紧急就医帮扶和疏导工作,保证早、中、晚高峰时段医院周边道路畅通,并对严重影响交通的违停车辆进行治理。

护航乡村“春耕路”。日前,赛罕区巴彦镇罗家营村委会负责人为赛罕区大队公路巡逻中队送上一面写有“为民服务、忠于职守”的锦旗,感谢该中队长期以来在辖区公路周边为群众出行护航保驾。该中队针对“一早一晚”集中务工出行时段,开展24小时延时巡查巡控及路检路查,切实提升路面见警率、管事率,保障了公路沿线乡镇群众出行安全;积极劝导纠正轻微交通违法行为,

以严查促规范,以管控促平稳,力保农村地区道路交通安全形势持续稳定,筑牢道路交通安全防线;对在巡逻巡控中发现的农耕农机车辆,及时采取护送措施,切实保障道路交通安全。

护航师生“校园路”。近日,敕勒川绿色小学乌兰分校的校长将一面印有“风雨无阻情系师生、警校共建平安校园”字样的锦旗送到护学女警云鹤手上,对护学女警维护校园周边交通秩序、守护广大师生人身财产安全做出的贡献表示由衷感谢。一直以来,赛罕区交管大队高度重视校园周边交通安全,合理安排警力,采取定人员、定岗位、定时间、定责任的工作模式,在高峰时段,全面加强学校门前及沿线交通指挥疏导,保障学生出入安全,营造了安全有序的校园周边环境。

(乌兰)

## 危难时刻伸援手 群众致谢送锦旗

**阿拉善讯** 近日,车主冯师傅将两面印有“心系百姓、尽职尽责”“严格执法、热情服务”的锦旗送到阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队民警手中,感谢他们为群众排忧解难。

事发当日,冯师傅雇佣的驾驶人驾驶满载货物的重型半挂车,因路面湿滑车辆失控

撞上前车,致使车辆受损,货物散落路面,造成大面积交通拥堵,所幸驾驶人无大碍。

该大队民警赶到现场后迅速分组开展现场清理和疏堵保畅工作,一边安抚驾驶人情绪,一边帮助驾驶人联系装载车辆和车辆维修人员。经民警、驾驶人和过往群众三个多小时的努力,散落的货物全部被装入货

箱,车辆经维修后驶离事故现场,道路恢复畅通。

下一步,该大队将继续以群众需求为导向,用实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命,努力让人民群众获得更多安全感、幸福感。

(冯一凡)

## 服务企业有力度 护航经济促发展

**阿拉善讯** 营商环境是吸引力、竞争力和生产力,平安是稳定发展的基本前提。阿拉善盟公安局高新技术产业开发区分局牢固树立服务理念,聚焦主责主业,结合辖区实际,从风险防范、矛盾化解、便企服务、安全监管、普法宣传等方面压实责任、创新举措,践行“法治就是最好的营商环境”理念,以实际行动护航企业发展。

纾难解困,当好企业发展的“护航员”。该分局组织民辅警走进辖区企业、工地开展“零距离”走访问需工作,全面掌握企业经营等情况,听取企业诉求,及时有效地为企业解决困难和问题。全方位推行人性化执法、柔性执法,制定实施涉企案件专案专办、慎用强制手段等举措,对外地车辆轻微违法只警示不处罚,让执法有尺度、有温度,营造了良好的法治营商环境。

防患未然,当好企业发展的“安全员”。民辅警对辖区各企业进行全面检查,进一步压实企业安全生产主体责任,督促企业健全人防、技防、物防制度,对发现的安全隐患及时整改,切实拧紧企业“安全阀”。同时,聚集辖区各类社会治理力量,牵头组建了警企联席联动巡防队,建立了78个警企联动工作室,实现规上工业企业全覆盖。依托巡防工作机制,强化“无事不扰,有事必应”工作理念,主动上门解决实际问题,为企业发展创造良好的外部环境。

优化服务,当好企业发展的“服务员”。该分局持续深化“放管服”改革,落实人才落户“绿色通道”、户籍管理“贴心服务”和车驾管业务“一站式办理”等惠企利民措施。大力推行企时工作法,在节假日及非工作时间内,推行延时服务、预约服务、承诺服务和“绿色通道”等服务举措,线上及时审批业务,对行动不便的残疾人、老年人等弱势群体,主动上门入户服务。大力推广“交管12123”APP应用,确保企业、群众高度关注驾驶证补换领、机动车审验、违法处理、违章查询等交管服务,实现网上受理申请、远程审核、后台制证、邮寄送达。

以宣促防,当好企业发展的“宣传员”。该分局结合“警企联防护平安”“法治宣传进企业”等活动,组织民辅警深入重点工程建设企业,利用员工饭后休息时间,通过现场讲解、观看警示教育片、发放宣传资料等方式,向辖区企业职工宣传反电诈、防火灾、防交通事故等安全知识,提升员工守法意识和安全防范能力,并制作便民服务卡,公布民警联系方式,方便群众随时联系社区民警咨询和办理相关业务。

下一步,该分局将继续发力,以公安高质量履职不断优化营商环境,让警徽持续闪耀在安商护企第一线,为高新区经济行稳致远保驾护航。

(李炜)